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Ⅲ 育児と子どもの教育について 
５．育児についての考え方（家族／地域等の役割分担）【問５】 
子どもが０～２歳の間、どのように育児するのが望ましいかについては、「育児支援や地域ネットワー

クを利用しながら、主に家族で」の割合が最も高く 46.6％、次いで「できるだけ家族だけで」が 23.8％、

「保育所を利用しながら、育児支援や地域ネットワークを利用」が 12.4％、「保育所を利用」が 12.3％で

ある。 
性別ごとにみると、「育児支援や地域ネットワークを利用しながら、主に家族で」の割合は、女性では

53.1％であるのに対し男性では 39.3％と低くなっている。一方で、「できるだけ家族だけで」の割合は、

女性では 19.3％であるのに対し男性では 29.5％と高くなっている。 
５歳以下の子どもがいる人の回答をみると、女性では全体よりも「できるだけ家族だけで」の割合が

若干低く、「育児支援や地域ネットワークを利用しながら、主に家族で」の割合が高くなっている。 
 

 
図 5-1．育児についての考え方（家族／地域等の役割分担） 
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図 5-2．育児についての考え方（家族／地域等の役割分担） 

（５歳以下の子どもがいる人のみ） 
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表 5．育児についての考え方（家族／地域等の役割分担） 

 
回
答
者
数

 
で
き
る
だ
け
家
族
だ
け
で

 
育
児
支
援
や
地
域
ネ
ッ

ト

 
ワ
ー

ク
を
利
用
し
な
が
ら
、

 
主
に
家
族
で

 
保
育
所
を
利
用

 
保
育
所
を
利
用
し
な
が
ら
、

 
育
児
支
援
や
地
域
ネ
ッ

ト

 
ワ
ー

ク
を
利
用

 
そ
の
他

 
無
回
答

20歳代 114 16.7 50.0 11.4 17.5 0.9 3.5

30歳代 246 15.0 56.9 10.6 15.0 1.6 0.8

40歳代 207 17.9 58.9 7.7 12.6 1.4 1.4

50歳代 209 19.6 56.5 10.5 10.0 0.0 3.3

60歳代 287 20.9 49.1 12.9 11.8 0.7 4.5

70歳以上 192 25.5 46.4 10.4 11.5 1.0 5.2

全体 1,258 19.3 53.1 10.7 12.8 1.0 3.1

20歳代 67 28.4 41.8 16.4 11.9 0.0 1.5

30歳代 129 19.4 45.0 17.1 15.5 1.6 1.6

40歳代 108 26.9 46.3 13.9 11.1 0.9 0.9

50歳代 134 31.3 41.8 14.9 9.0 1.5 1.5

60歳代 219 32.9 34.7 14.2 12.8 2.7 2.7

70歳以上 148 33.8 33.1 14.2 13.5 1.4 4.1

全体 806 29.5 39.3 14.9 12.4 1.6 2.2

女性

男性
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６．教育についての考え方（子どもに受けさせたい教育の程度）【問６】 
子どもに受けさせたい教育の程度については、「女の子」の場合と「男の子」の場合で大きな差がみら

れる。「女の子」に望む学歴としては、「大学」が最も高く女性で 52.0％、男性で 53.3％と約半数を占め

るが、「短期大学・高等専門学校」も女性で 21.2％、男性で 21.7％と約 20％を占めている。一方で、「男

の子」に望む学歴としては、女性で 70.3％、男性で 72.8％と、男女共に 70％以上が「大学」を選択して

いる。 
 
 

図 6-1．子どもに受けさせたい教育の程度－「女の子」の場合 
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図 6-2．子どもに受けさせたい教育の程度－「男の子」の場合 
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○大阪府調査との比較 
 大阪府調査と比較すると、本調査では「女の子」「男の子」どちらの場合においても、女性において「大

学」の割合が若干低く、男性において「高等学校」（大阪府調査では「高等学校・支援学校高等部」）の

割合が若干低いものの、大きな差はみられない。 

 
 

【参考】図 6-3．大阪府調査（2009 年） 

子どもに受けさせたい教育の程度－「女の子」の場合 
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【参考】図 6-4．大阪府調査（2009 年） 

子どもに受けさせたい教育の程度－「男の子」の場合 
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表 6-1．子どもに受けさせたい教育の程度－「女の子」の場合（性別・年齢別） 

 
回
答
者
数

 
中
学
校

 
高
等
学
校

 
専
門
・
専
修
学
校

 
短
期
大
学
・

 
高
等
専
門
学
校

 
大
学

 
大
学
院

 
そ
の
他

 
無
回
答

20歳代 114 0.9 8.8 6.1 18.4 56.1 3.5 2.6 3.5

30歳代 246 0.8 9.3 12.2 18.3 51.6 2.0 2.8 2.8

40歳代 207 0.0 10.6 5.3 22.7 51.7 4.3 3.4 1.9

50歳代 209 0.5 6.2 7.2 16.3 56.0 5.3 4.3 4.3

60歳代 287 0.0 10.5 8.0 22.6 49.8 1.4 2.8 4.9

70歳以上 192 0.0 5.2 8.3 28.1 49.0 4.2 1.0 4.2

全体 1,258 0.3 8.6 8.1 21.2 52.0 3.3 2.9 3.7

20歳代 67 1.5 13.4 6.0 10.4 61.2 4.5 1.5 1.5

30歳代 129 0.0 17.8 6.2 17.1 47.3 3.9 4.7 3.1

40歳代 108 0.0 7.4 6.5 17.6 63.0 0.9 2.8 1.9

50歳代 134 0.0 8.2 3.0 17.9 65.7 1.5 2.2 1.5

60歳代 219 0.5 8.2 11.9 25.6 46.6 1.8 2.3 3.2

70歳以上 148 1.4 8.8 5.4 31.8 46.6 2.0 0.7 3.4

全体 806 0.5 10.2 7.1 21.7 53.3 2.2 2.4 2.6

女性

男性

 

 
表 6-2．子どもに受けさせたい教育の程度－「男の子」の場合（性別・年齢別） 

 
回
答
者
数

 
中
学
校

 
高
等
学
校

 
専
門
・
専
修
学
校

 
短
期
大
学
・

 
高
等
専
門
学
校

 
大
学

 
大
学
院

 
そ
の
他

 
無
回
答

20歳代 114 0.9 7.9 6.1 3.5 68.4 7.9 1.8 3.5

30歳代 246 0.8 6.1 7.3 3.7 72.4 4.5 3.3 2.0

40歳代 207 0.0 7.2 5.3 2.9 71.5 6.3 4.3 2.4

50歳代 209 0.0 4.3 7.2 2.4 67.0 10.5 4.3 4.3

60歳代 287 0.0 3.1 4.2 4.9 72.5 6.3 3.1 5.9

70歳以上 192 0.0 1.0 4.2 4.7 67.7 15.6 2.1 4.7

全体 1,258 0.2 4.7 5.6 3.7 70.3 8.2 3.3 3.9

20歳代 67 1.5 10.4 4.5 6.0 70.1 4.5 1.5 1.5

30歳代 129 0.0 10.9 3.1 3.9 68.2 5.4 4.7 3.9

40歳代 108 0.0 5.6 5.6 0.9 79.6 2.8 2.8 2.8

50歳代 134 0.0 3.0 4.5 4.5 76.9 6.7 2.2 2.2

60歳代 219 0.0 4.6 7.3 5.5 70.8 5.0 2.3 4.6

70歳以上 148 0.0 4.1 3.4 4.7 72.3 12.2 0.7 2.7

全体 806 0.1 5.8 5.0 4.3 72.8 6.3 2.4 3.2

女性

男性
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７．教育についての考え方（子どもに身につけてほしいこと）【問７】 
子どもに身につけてほしいことについても、問６と同様に「女の子」と「男の子」で大きな差がみら

れる。「自立できる経済力」を「必ず身につけるべき」と考える回答者の割合は、「女の子」においては

男性で 32.4％、女性でも 41.5％にとどまっているが、「男の子」においては男女とも 80％を超えている。 
一方で、「家事・育児の能力」を「必ず身につけるべき」と考える回答者の割合は、「男の子」よりも

「女の子」において大幅に高くなっている。 
 
 

図 7-1．子どもに身につけてほしいこと－「女の子」の場合 
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図 7-2．子どもに身につけてほしいこと－「男の子」の場合 
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表 7-1．子どもに身につけてほしいこと－「自立できる経済力」（性別・年齢別） 

 
「女の子」の場合 

 
回
答
者
数

 
必
ず

 
身
に
つ
け
る
べ
き

 
で
き
れ
ば
身
に

 
つ
け
て
ほ
し
い

 
あ
ま
り
身
に

 
つ
け
な
く
て
よ
い

 
身
に
つ
け
な
く
て

 
よ
い

 
無
回
答

20歳代 114 41.2 48.2 7.0 0.0 3.5

30歳代 246 48.8 46.3 1.2 0.0 3.3

40歳代 207 44.9 52.7 1.0 0.0 1.4

50歳代 209 47.8 47.4 1.0 0.0 3.3

60歳代 287 31.7 59.6 1.7 0.3 5.9

70歳以上 192 35.9 51.0 2.1 0.0 10.9

全体 1,258 41.5 51.4 1.9 0.1 4.8

20歳代 67 34.3 62.7 1.5 0.0 1.5

30歳代 129 31.8 60.5 3.9 0.8 2.3

40歳代 108 38.9 58.3 0.9 0.0 1.9

50歳代 134 35.8 59.0 3.7 0.7 0.7

60歳代 219 28.8 61.6 4.1 0.5 5.0

70歳以上 148 29.7 54.1 2.7 0.7 11.5

全体 806 32.4 59.3 3.1 0.5 4.3

女性

男性

 
 

「男の子」の場合 
 
回
答
者
数

 
必
ず

 
身
に
つ
け
る
べ
き

 
で
き
れ
ば
身
に

 
つ
け
て
ほ
し
い

 
あ
ま
り
身
に

 
つ
け
な
く
て
よ
い

 
身
に
つ
け
な
く
て

 
よ
い

 
無
回
答

20歳代 114 88.6 7.9 0.0 0.0 3.5

30歳代 246 91.1 6.1 0.0 0.0 2.8

40歳代 207 92.8 5.3 0.0 0.0 1.9

50歳代 209 89.5 6.2 0.0 0.0 4.3

60歳代 287 85.7 7.7 0.0 0.0 6.6

70歳以上 192 85.9 4.7 0.0 0.0 9.4

全体 1,258 88.9 6.3 0.0 0.0 4.8

20歳代 67 86.6 11.9 0.0 0.0 1.5

30歳代 129 90.7 7.8 0.0 0.0 1.6

40歳代 108 89.8 7.4 0.0 0.0 2.8

50歳代 134 89.6 9.0 0.0 0.0 1.5

60歳代 219 85.8 8.2 0.0 0.0 5.9

70歳以上 148 84.5 7.4 0.7 0.0 7.4

全体 806 87.6 8.3 0.1 0.0 4.0

女性

男性
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表 7-2．子どもに身につけてほしいこと－「家事・育児の能力」（性別・年齢別） 

 
「女の子」の場合 

 
回
答
者
数

 
必
ず

 
身
に
つ
け
る
べ
き

 
で
き
れ
ば
身
に

 
つ
け
て
ほ
し
い

 
あ
ま
り
身
に

 
つ
け
な
く
て
よ
い

 
身
に
つ
け
な
く
て

 
よ
い

 
無
回
答

20歳代 114 68.4 28.1 0.0 0.0 3.5

30歳代 246 60.6 37.0 0.0 0.0 2.4

40歳代 207 63.8 33.8 0.5 0.5 1.4

50歳代 209 62.2 34.4 0.0 0.0 3.3

60歳代 287 59.2 33.4 0.7 0.0 6.6

70歳以上 192 56.8 29.7 1.0 0.5 12.0

全体 1,258 61.3 33.2 0.4 0.2 4.9

20歳代 67 71.6 25.4 0.0 0.0 3.0

30歳代 129 69.8 28.7 0.0 0.0 1.6

40歳代 108 78.7 19.4 0.0 0.0 1.9

50歳代 134 73.1 26.1 0.0 0.0 0.7

60歳代 219 70.3 25.6 0.0 0.0 4.1

70歳以上 148 56.1 30.4 0.7 0.0 12.8

全体 806 69.4 26.2 0.1 0.0 4.3

女性

男性

 
 

「男の子」の場合 
 
回
答
者
数

 
必
ず

 
身
に
つ
け
る
べ
き

 
で
き
れ
ば
身
に

 
つ
け
て
ほ
し
い

 
あ
ま
り
身
に

 
つ
け
な
く
て
よ
い

 
身
に
つ
け
な
く
て

 
よ
い

 
無
回
答

20歳代 114 34.2 59.6 2.6 0.0 3.5

30歳代 246 30.9 64.2 1.6 0.0 3.3

40歳代 207 25.6 70.5 1.9 0.0 1.9

50歳代 209 25.8 65.6 4.3 0.0 4.3

60歳代 287 11.8 72.5 6.6 0.3 8.7

70歳以上 192 7.8 62.0 10.4 1.0 18.8

全体 1,258 21.7 66.5 4.7 0.2 6.8

20歳代 67 34.3 56.7 4.5 0.0 4.5

30歳代 129 20.9 74.4 1.6 0.0 3.1

40歳代 108 31.5 61.1 4.6 0.0 2.8

50歳代 134 17.9 67.9 12.7 0.0 1.5

60歳代 219 12.3 72.1 6.8 0.5 8.2

70歳以上 148 8.1 63.5 12.8 0.7 14.9

全体 806 18.2 67.5 7.6 0.2 6.5

女性

男性
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表 7-3．子どもに身につけてほしいこと－「家族や周囲の人と円満に暮らす力」（性別・年齢別） 

 
「女の子」の場合 

 
回
答
者
数

 
必
ず

 
身
に
つ
け
る
べ
き

 
で
き
れ
ば
身
に

 
つ
け
て
ほ
し
い

 
あ
ま
り
身
に

 
つ
け
な
く
て
よ
い

 
身
に
つ
け
な
く
て

 
よ
い

 
無
回
答

20歳代 114 77.2 18.4 0.0 0.9 3.5

30歳代 246 72.0 25.6 0.0 0.0 2.4

40歳代 207 71.0 26.6 0.0 1.0 1.4

50歳代 209 69.9 26.3 0.5 0.0 3.3

60歳代 287 61.7 31.0 1.0 0.0 6.3

70歳以上 192 62.5 26.6 1.6 0.0 9.4

全体 1,258 68.2 26.6 0.6 0.2 4.5

20歳代 67 79.1 17.9 0.0 0.0 3.0

30歳代 129 75.2 22.5 0.0 0.0 2.3

40歳代 108 74.1 23.1 0.0 0.0 2.8

50歳代 134 68.7 26.9 0.7 0.0 3.7

60歳代 219 64.8 31.5 0.0 0.0 3.7

70歳以上 148 56.1 32.4 0.0 0.7 10.8

全体 806 67.9 27.3 0.1 0.1 4.6

女性

男性

 
 

「男の子」の場合 
 
回
答
者
数

 
必
ず

 
身
に
つ
け
る
べ
き

 
で
き
れ
ば
身
に

 
つ
け
て
ほ
し
い

 
あ
ま
り
身
に

 
つ
け
な
く
て
よ
い

 
身
に
つ
け
な
く
て

 
よ
い

 
無
回
答

20歳代 114 76.3 19.3 0.9 0.0 3.5

30歳代 246 70.7 26.8 0.0 0.0 2.4

40歳代 207 65.2 32.4 0.0 0.0 2.4

50歳代 209 67.9 27.3 0.0 0.5 4.3

60歳代 287 57.8 31.0 2.4 0.3 8.4

70歳以上 192 53.1 29.2 2.1 0.0 15.6

全体 1,258 64.3 28.4 1.0 0.2 6.2

20歳代 67 73.1 23.9 0.0 0.0 3.0

30歳代 129 72.9 24.8 0.8 0.0 1.6

40歳代 108 73.1 24.1 0.9 0.0 1.9

50歳代 134 66.4 31.3 0.0 0.0 2.2

60歳代 219 64.4 28.3 0.0 0.0 7.3

70歳以上 148 52.0 30.4 0.7 1.4 15.5

全体 806 65.6 27.8 0.4 0.2 6.0

女性

男性
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表 7-4．子どもに身につけてほしいこと－「個性を伸ばすこと」（性別・年齢別） 

 
「女の子」の場合 

 
回
答
者
数

 
必
ず

 
身
に
つ
け
る
べ
き

 
で
き
れ
ば
身
に

 
つ
け
て
ほ
し
い

 
あ
ま
り
身
に

 
つ
け
な
く
て
よ
い

 
身
に
つ
け
な
く
て

 
よ
い

 
無
回
答

20歳代 114 47.4 44.7 3.5 0.9 3.5

30歳代 246 39.8 54.1 3.7 0.0 2.4

40歳代 207 40.1 53.1 4.3 0.0 2.4

50歳代 209 39.7 54.5 2.4 0.0 3.3

60歳代 287 25.8 61.3 4.9 0.7 7.3

70歳以上 192 32.3 47.4 5.7 0.0 14.6

全体 1,258 36.2 53.7 4.1 0.2 5.6

20歳代 67 52.2 44.8 0.0 0.0 3.0

30歳代 129 41.9 53.5 1.6 0.0 3.1

40歳代 108 47.2 49.1 1.9 0.0 1.9

50歳代 134 36.6 56.7 3.7 1.5 1.5

60歳代 219 36.1 53.4 5.5 0.5 4.6

70歳以上 148 27.7 54.1 5.4 0.0 12.8

全体 806 38.5 52.7 3.6 0.4 4.8

女性

男性

 
 

「男の子」の場合 
 
回
答
者
数

 
必
ず

 
身
に
つ
け
る
べ
き

 
で
き
れ
ば
身
に

 
つ
け
て
ほ
し
い

 
あ
ま
り
身
に

 
つ
け
な
く
て
よ
い

 
身
に
つ
け
な
く
て

 
よ
い

 
無
回
答

20歳代 114 50.9 43.9 1.8 0.0 3.5

30歳代 246 46.3 47.6 3.3 0.0 2.8

40歳代 207 48.8 47.3 1.0 0.0 2.9

50歳代 209 47.8 47.4 0.5 0.0 4.3

60歳代 287 39.0 47.0 4.2 0.7 9.1

70歳以上 192 42.2 35.9 2.1 0.5 19.3

全体 1,258 45.2 45.2 2.3 0.2 7.1

20歳代 67 59.7 35.8 1.5 0.0 3.0

30歳代 129 50.4 46.5 0.0 0.8 2.3

40歳代 108 57.4 40.7 0.0 0.0 1.9

50歳代 134 47.0 50.0 0.0 1.5 1.5

60歳代 219 52.1 38.8 1.4 0.0 7.8

70歳以上 148 48.6 35.1 2.0 0.0 14.2

全体 806 51.7 41.2 0.9 0.4 5.8

女性

男性
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表 7-5．子どもに身につけてほしいこと－「自立心」（性別・年齢別） 

 
「女の子」の場合 

 
回
答
者
数

 
必
ず

 
身
に
つ
け
る
べ
き

 
で
き
れ
ば
身
に

 
つ
け
て
ほ
し
い

 
あ
ま
り
身
に

 
つ
け
な
く
て
よ
い

 
身
に
つ
け
な
く
て

 
よ
い

 
無
回
答

20歳代 114 60.5 30.7 3.5 1.8 3.5

30歳代 246 64.2 31.7 1.6 0.0 2.4

40歳代 207 69.6 28.0 0.5 0.0 1.9

50歳代 209 69.4 26.3 0.0 0.5 3.8

60歳代 287 61.0 29.6 2.4 0.3 6.6

70歳以上 192 62.5 22.9 3.1 0.0 11.5

全体 1,258 64.6 28.3 1.7 0.3 5.0

20歳代 67 64.2 32.8 0.0 0.0 3.0

30歳代 129 54.3 39.5 4.7 0.0 1.6

40歳代 108 64.8 31.5 1.9 0.0 1.9

50歳代 134 61.9 32.1 4.5 0.0 1.5

60歳代 219 60.7 33.3 1.8 0.0 4.1

70歳以上 148 50.0 39.2 0.0 0.7 10.1

全体 806 58.8 34.9 2.2 0.1 4.0

女性

男性

 
 

「男の子」の場合 
 
回
答
者
数

 
必
ず

 
身
に
つ
け
る
べ
き

 
で
き
れ
ば
身
に

 
つ
け
て
ほ
し
い

 
あ
ま
り
身
に

 
つ
け
な
く
て
よ
い

 
身
に
つ
け
な
く
て

 
よ
い

 
無
回
答

20歳代 114 76.3 18.4 1.8 0.0 3.5

30歳代 246 80.9 15.4 0.4 0.0 3.3

40歳代 207 85.5 12.1 0.0 0.0 2.4

50歳代 209 86.6 8.6 0.5 0.0 4.3

60歳代 287 81.5 10.5 0.3 0.0 7.7

70歳以上 192 78.1 5.2 0.5 0.0 16.1

全体 1,258 81.9 11.4 0.5 0.0 6.3

20歳代 67 79.1 17.9 0.0 0.0 3.0

30歳代 129 76.7 20.9 0.0 0.0 2.3

40歳代 108 88.0 10.2 0.0 0.0 1.9

50歳代 134 79.9 17.2 0.7 0.0 2.2

60歳代 219 82.6 9.6 0.0 0.0 7.8

70歳以上 148 75.0 11.5 0.0 1.4 12.2

全体 806 80.3 13.8 0.1 0.2 5.6

女性

男性
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８．男女平等を推進していくために学校で行うとよいと思うこと（複数回答）【問８】 
男女平等を推進していくために学校で行うとよいと思うことについては、「進路指導や職業観の育成に

ついて男女の区別なく能力を活かせる配慮」が最も高く 68.7％、次いで「性別による役割分担をなくす」

が 55.7％と高くなっている。男女別にみると、特に女性においては「進路指導や職業観の育成について

男女の区別なく能力を活かせる配慮」が 73.4％、「性別による役割分担をなくす」が 59.9％と男性よりも

高くなっている。 
 

図 8-1．男女平等を推進していくために学校で行うとよいと思うこと（複数回答） 

55.7 

68.7 

38.9 

34.8 

26.0 

27.8 

2.7 

5.8 

2.9 

59.9 

73.4 

38.2 

34.1 

26.9 

26.1 

2.6 

5.4 

2.4 

52.2 

63.3 

39.7 

36.2 

26.2 

29.9 

2.7 

6.7 

1.5 

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0 

性別による役割分担をなくす

進路指導や職業観の育成について男女の区別なく

能力を活かせる配慮

男女平等の意識を育てる授業

男女平等の理解を深める教職員研修

校長や教頭に女性を増やす

保護者に対して男女平等の理解を促す

その他

学校教育の中でする必要はない

無回答

全体

（N=2233）

女性

（N=1258）

男性

（N=806）

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（%） 
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○大阪府調査との比較 
大阪府調査と比較すると、男性では、「校長や教頭に女性を増やしていく」が大阪府調査では 15.4％で

あるのに対し、本調査では 26.2％と高くなっている。「保護者に対して男女平等の理解を促す」も若干高

い。その他の項目と女性についてはほぼ同傾向である。 
 
 

【参考】図 8-2．大阪府調査（2009 年） 

学校で男女平等を推進していくために必要なこと（複数回答） 

64.4 

72.5 

30.9 

27.7 

21.2 

21.2 

3.7 

2.1 

2.6 

1.6 

57.0 

62.8 

42.3 

33.9 

15.4 

22.1 

2.3 

4.0 

3.0 

1.0 

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0 

性別による役割分担をなくす

進路指導や職業観の育成について男女の区別なく

能力を活かせる配慮

男女平等の意識を育てる授業

男女平等の理解を深める教職員研修

校長や教頭に女性を増やす

保護者に対して男女平等の理解を促す

その他

学校教育の中でする必要はない

わからない

無回答

女性

（N=382）

男性

（N=298）

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（%） 
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９．育児の支援者 （５歳以下の子どもがいる人のみ）（複数回答）【問９】 
育児の支援者については、「子どもの世話を頼むことができる相手」「育児の相談ができる相手」のど

ちらも「配偶者・パートナー」「親」が 60％以上を占めている。「育児の相談ができる相手」では、次い

で「個人的な知り合い」が多く、特に女性で 57.0％と比較的多くなっている。一方で、「子どもの世話を

頼むことができる相手」としては、「個人的な知り合い」に頼る割合は少なく、それよりも「兄弟・姉妹」

「育児支援サービス」の割合が高い。 
 

図 9-1．子どもの世話を頼むことができる相手（５歳以下の子どもがいる人のみ） 

66.5 

64.9 

20.7 

6.8 

20.7 

15.9 

4.0 

15.5 

70.2 

68.2 

22.5 

8.6 

25.2 

17.9 

5.3 

14.6 

64.4 

64.4 

17.2 

4.6 

16.1 

13.8 

2.3 

19.5 

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0 

配偶者・パートナー

親

兄弟・姉妹

その他の親戚

育児支援サービス

個人的な知り合い

いない

無回答

全体

（N=251）

女性

（N=151）

男性

（N=87）

 

 
 

図 9-2．育児について相談にのってくれる相手（５歳以下の子どもがいる人のみ） 

64.5 

63.7 

28.7 

12.0 

22.3 

48.2 

1.6 

16.3 

68.9 

66.9 

31.8 

13.9 

27.8 

57.0 

2.0 

15.2 

60.9 

63.2 

24.1 

9.2 

14.9 

35.6 

1.1 

20.7 

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0 

配偶者・パートナー

親

兄弟・姉妹

その他の親戚

育児支援サービス

個人的な知り合い

いない

無回答

全体

（N=251）

女性

（N=151）

男性

（N=87）

 

（%） 

（%） 
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10．育児について思うこと （５歳以下の子どもがいる人のみ）【問 10】 

「子どもがわずらわしくてイライラする」「叱るときに思わず手が出てしまうことがある」「子どもの

ことでどうしたらいいか分からなくなる」「自分ひとりで育児をしていると思う」などの育児に関する悩

みや不安、孤立感は、男性よりも女性において大幅に割合が高くなっている。 
ただし、男性においても「子どもがわずらわしくてイライラする」と思うことが「よくある」「時々あ

る」とする割合が 35.6％、「叱るときに思わず手が出てしまうことがある」が 27.5％、「子どものことで

どうしたらいいか分からなくなる」が 24.1％と、育児に関する悩みや不安を感じる人が少なくない。 
「子どもと一緒にいると楽しい」では性別による差はほとんどみられないが、「育児によって自分が成

長すると思う」では女性において「よくある」と思う割合が高い。 
 

図 10．育児について思うこと （５歳以下の子どもがいる人のみ） 

76.8 

8.6 

8.6 

7.9 

1.3 

60.9 

5.3 

8.6 

46.4 

35.8 

34.4 

2.6 

22.5 

16.6 

0.7 

21.9 

25.8 

34.4 

17.2 

2.0 

33.8 

0.0 

9.3 

15.9 

8.6 

64.2 

0.7 

29.8 

13.9 

13.9 

13.9 

14.6 

14.6 

13.9 

14.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもと一緒にいると楽しい

子どもがわずらわしくてイライラする

叱るときに思わず手が出てしまう

ことがある

子どものことでどうしたらいいか

分からなくなる

子どもに関心がもてない

育児によって自分が成長すると思う

自分ひとりで育児をしていると思う

女性 （N=151）

よくある 時々ある あまりない まったくない 無回答
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0.0 

43.7 
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33.3 

26.4 

24.1 
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29.9 
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0.0 

32.2 

21.8 

36.8 

16.1 

6.9 

11.5 

0.0 

13.8 
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20.7 
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1.1 

65.5 

18.4 

18.4 

19.5 

18.4 

18.4 

18.4 

18.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもと一緒にいると楽しい

子どもがわずらわしくてイライラする

叱るときに思わず手が出てしまう

ことがある

子どものことでどうしたらいいか

分からなくなる

子どもに関心がもてない

育児によって自分が成長すると思う

自分ひとりで育児をしていると思う

男性 （N=87）

 




